

米尔济约耶夫当选乌兹别克斯坦总统

习近平致电祝贺

新华社北京7月10日电 国家主席习近平7月10日致电沙夫卡特·米尔济约耶夫，祝贺他当选乌兹别克斯坦总统。

习近平指出，近年来，在我们的共同引领下，中乌关系实现跨越式发展，各领域合作全面加强。我十分珍视同你建立的

良好工作关系和个人友谊，愿同你一道努力，推动中乌全面战略伙伴关系持续发展，为构建中乌命运共同体注入新动力。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议举行

习近平致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日，国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出，当今世界，百年变局加速演进，世界经济复苏艰难，全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识，推进共同发展，我提出全球发展倡议，助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到，在各方

共同参与下，全球发展倡议合作取得重要早期收获，许多发展中国家从中受益。

习近平强调，发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家，中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系，以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发

展合作的资源投入，同国际社会一道，持续推进全球发展倡议走深走实，为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办，主题为“中国的倡议，全球的行动”，10日在北京开幕。

凝聚合作共识 推动共同发展

——习近平主席向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信在与会中外人士中引发共鸣

新华社记者

7月10日，全球共享发展行动论坛首届高级别会议在北京开幕，习近平主席发来贺信，引发与会中外人士热烈反响，大家围绕贺信精神和全球发展倡议展开深入交流。

与会人士表示，习近平主席的贺信表明了中方推进联合国2030年可持续发展议程的真诚愿望，展现了落实全球发展倡议的坚定决心，进一步凝聚起实现共同发展、共享发展的国际共识，为全球发展合作注入信心与力量。

全球发展倡议让许多发展中国家从中受益

习近平主席在贺信中指出，发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建设美好世界的重要路径。

“这是一项来自最广大发展中国家的急切呼吁。”坦桑尼亚总统哈桑对习近平主席的话深表赞同，她在开幕式视频致辞中表示，此次会议“尤其呼应了非洲和亚洲大多数发展中国家追求自身发展、从全球化中受益的心声”。

为凝聚合作共识、推进共同发展，习近平主席2021年9月在联合国大会上提出全球发展倡议；去年6月，习近平主席又宣布落实全球发展倡议的32项务实举措，举办全球共享发展行动论坛就是其中一项重要举措。一年多来，在各方共同参与下，全球发展倡议合作取得重要早期收获，许多发展中国家从中受益。

据国家国际发展合作署副署长邓波清介绍，此次会议共有来自158个国家和国际组织的800多位嘉宾线上线下出席，其中有23国高级别代表团、36个国际组织代表线下与会。“这充分表明，全球发展倡议已经成为国际社会普遍共识和强烈呼声。”

“习近平主席在贺信中所传达的理念，体现了许多人的共识：这个世界亟需一些新的全球性倡议来推进联合国2030年可持续发展议程。”乌干达外交部长奥东戈表示，对于各国而言，全球发展倡议都是一个非常重要的伟大倡议。

现场聆听习近平主席的贺信，十多年来致力于中非农业合作的中国农业大学国际发展与全球农业学院副院长唐丽霞深受鼓舞。她表示，在各种全球性挑战日趋严峻的当下，习近平主席引

导国际社会聚焦发展议题，符合当今世界发展的需要，符合各国人民的共同期待。“中国在此时向世界呼吁重视发展议题，体现了对国际形势的清醒认知。”

中国发展为世界发展创造新机遇

习近平主席在贺信中强调，作为最大的发展中国家，中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系，以自身发展为世界发展创造新机遇。

联合国粮农组织助理总干事金钟珍说，自1996年以来，中国一直是粮农组织的重要战略伙伴，为推动南南合作持续提供切实支持。习近平主席提出全球发展倡议，其八大重点领域与粮农组织的主要任务和优先事务高度相关。“粮农组织将继续与中国加强粮食领域的国际合作，为加快落实联合国2030年可持续发展议程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。”

“落实全球发展倡议，必须要有技术支撑和项目带动。”习近平主席的贺信，让国家菌草工程技术研究中心首席科学家林占焯回想起“菌草援外”的宝贵经历。20世纪90年代末，在时任福建省副省长习近平同志的指示下，林占焯同其他中国专家一起前往巴布亚新几内亚，手把手培训当地民众学习菌草种植，为当地增加就业、消除贫困、实现可持续发展开辟了一条新道路。

如今，菌草技术已在全球106个国家和地区应用推广，可服务联合国17个可持续发展目标中的13个目标，为许多国家脱贫和生态保护提供了中国智慧和方案。

“中国在过去几十年快速发展中积累的经验，为帮助非洲实现脱贫提供了可资借鉴的路线图。”美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯认为，在中国的诸多经验中，对人力资本、基础设施等领域的大量投资尤其值得非洲国家学习。

“中国提前10年实现2030年可持续发展议程减贫目标，让发展权落到实处，为全球落实2030年可持续发展议程作出积极贡献，为其他发展中国家树立了榜样。”中国国际发展知识中心副主任周太东表示，习近平主席的贺信再次展现了中国落实全球发展倡议、推动落实2030年可持续发展议程、构建人类命运共同体的坚定意愿和决心。

“当前，2030年可持续发展议程落实进程已经过半。”联合国开发计划署署长施泰纳说，全球发展倡议有助于促进各国密切协作，共同探索推进2030年可持续发展议程的新路径。

持续推进全球发展倡议走深走实

习近平主席在贺信中强调，中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入，同国际社会一道，持续推进全球发展倡议走深走实，为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

“我非常钦佩习近平主席的伟大领导力，尤其是他提出的全球发展倡议和‘一带一路’倡议，无不在引导我们要加大行动力度。”联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文呼吁，各国要以时不我待的紧迫感，为实现联合国2030年可持续发展目标，团结一致，联合行动，重建信任，重回正轨。

据悉，中方就落实全球发展倡议宣布的32项务实举措，目前已完成过半；全球发展倡议项目库不断扩大，项目总数已接近200个；中方整合组建“全球发展和南南合作基金”，并增资至40亿美元；目前已有100多个国家和国际组织支持全球发展倡议，近70个国家加入“全球发展倡议之友小组”，中方还同近20个国家和国际机构签署了合作谅解备忘录。

所罗门群岛总理索加瓦雷表示，在全球发展倡议框架下，所罗门群岛将与中国合作，投资建设161座通信塔，首次将所罗门群岛分散在不同地区的人口紧密连接在一起。“这将有效创造经济机会，使我们的人民以富有意义的方式融入全球经济体系。”

老挝副总理兼外长沙伦赛表示，全球发展倡议必将有效推动加快落实联合国2030年可持续发展议程等，特别是应对粮食安全、气候变化等多重挑战，推动各国加快采取行动以实现可持续发展，构建全球发展共同体。

“习近平主席提出的全球发展倡议旨在实现公平和可持续发展，坚定致力于实现一个没有贫困的世界，是一项全球公益事业，它应当成为一项集体的全球使命。”印度孟买观察家研究基金会前主席库尔卡尼说。

(新华社北京7月10日电)

香港《2023年区议会(修订)条例》刊宪生效

新华社香港7月10日电 香港特区《2023年区议会(修订)条例》(以下简称条例)10日正式刊宪生效。

条例旨在落实香港特区政府重塑区议会的建议方案。为杜绝第六届区议会的乱象，让区议会重回正轨，提升地区治理效能，特区政府在今年5月2日公布完善地区治理工作的建议方案。为落实建议方案，特区政府修订了

相关法例。7月6日，香港特区立法会三读并全票通过条例草案，重塑区议会的相关立法工作完成。

香港特区政府发言人表示，重塑区议会是完善地区治理工作的重要一环。随着条例的落实，在制度上全面贯彻“爱国者治港”原则，区议会将重回基本法初心，重新发挥其应有的服务及咨询功能，配合特区政府落实

地区工作，提升地区治理效能，从而实现良政善治，提升市民的幸福感和获得感。

特区政府将依法进行组成新一届区议会的工作，包括委任议员的任命、相关的选举筹备工作以及为区议会的运作和区议员的履职监察机制订立适当的指引，目标是于明年1月1日组成新一届区议会，服务市民。



吊装

7月10日，位于湖北省恩施土家族苗族自治州鹤峰县境内的溇水河特大桥梁钢架吊装即将完成，图为当日拍摄的建设中的溇水河特大桥梁(无人机照片)。溇水河特大桥梁是宜(都)来(凤)高速公路鹤峰东段的控制性工程。大桥全长328米，横跨深度300多米的峡谷。
新华社发

俄罗斯批美国向乌克兰提供集束弹药是“犯下战争罪”

俄罗斯驻美国大使馆9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说，俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌克兰提供集束弹药的言论，“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助，其中包括被美国法律定

为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认，美方清楚集束弹药对平民的威胁，包括对儿童，“但这些弹药的确提供有用的战场能力”，“这事关乌克兰继续作战”。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说，美方向乌克兰提供集束弹药“再次公开显示美国对俄罗斯的进攻性政策”，美方企图尽量延长俄乌冲

突而无视平民伤亡。美国及其盟友逐渐加大对乌克兰军火供应，是在“提高赌注”，越来越深入地参与这场冲突。

据美国媒体报道，至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克表示，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。
(新华社供本报特稿)

南非总统：多国申请加入金砖机制是今年峰会主要议题之一

据新华社约翰内斯堡7月10日电 南非总统拉马福萨9日表示，已有多个国家申请加入金砖国家合作机制，这将成为将于8月在约翰内斯堡举行的金砖峰会的主要议题之一。

拉马福萨当天在执政党南非非洲人国民大会全国执委会的一场会议后对媒体说，金砖国家领导人第十五次会晤将是一场线下峰会，“我们正在进行有关峰会设计的讨论”。

金砖国家包括中国、俄罗斯、印度、巴西、南非5个国家。据报道，孟加拉国、埃及、伊朗、阿根廷、沙特阿拉伯、阿联酋、尼日利亚、埃塞俄比亚等国近期申请加入金砖国家合作机制。

《(紧接1版)“百团百角唱新歌”竞演活动，有机融合各种艺术门类、各种表现形式的文艺作品，对优秀传统文化的代表性符号予以新时代诠释，是推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动实践。

“新”是传统文化与现代生活的连接点。习近平总书记在文化传承发展座谈会上强调，“要坚持守正创新，以守正创新的正气和锐气，赓续历史文脉、谱写当代华章”。花鼓穿越剧《真爱照古今》，将《刘海砍樵》中的《比古调》与流行音乐《孤勇者》巧妙“混搭”，一幕幕“快闪”推进剧情，为湖南花鼓戏平添了几分潮流

风貌。在经济社会快速高质量发展、价值观念日益多元化的当下，不断以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力，才能让传统文化永葆生机，以文化火焰照耀中华民族伟大复兴的前行大道。

文化的发展和繁荣，说到底是为了满足人民日益增长的美好生活需要。文艺创作，要与时代交响、与人民同行。从上世纪40年代开始，《白毛女》《洪湖赤卫队》《江姐》等民族歌剧经久不衰，释放出穿越时空的文化魅力。在新时代，能否将丰富文化供给和锻造文艺精品结合起来，将满足人民文化需求和增强人民精神力量结合起来，是摆在所

有文艺创作者面前的重要课题。

近年来，广大文艺工作者不断从本土“精神富矿”和人民群众中汲取创作养分和灵感，从获鲁迅文学奖的《漫水》《乡村国是》，到获得第24届曹禺剧本奖的《蔡坤山耕田》，再到获得第13届中国杂技金菊奖的《小夫妻》……湖南文化建设一路高歌，文艺百花园馥郁芬芳。

以文化人，更能凝结心灵；以艺通心，更易沟通世界。立足新征程，不断以更为深邃的视野、更为博大的胸怀、更为自信的态度创作出更好更多文艺精品，必将有力推动文化事业和文化产业繁荣发展，激荡起新时代的铮铮之音。

湖南日报 公益广告

安全生产 警钟长鸣

设计 唐道